2YNAPTHZEIZ

Yuvdptnon elval évag €toluog TOMog o omolog déxetal ogav €{codo
TIMEC N OUVOAKEC KOL EMLOTPEPEL VAl ATIOTEAECUA, TO Omoio pmnopel
va gival o T apBunTtiky, aA@oplOunTIkA, AOYLKN, NUEPOMNVIaG
A AdBoug.

H oOvtagn puag cuvdptnong o'éva KEAL £XEL TNV YEVIKA LOPON:
=dvoua_ovvdptnong(éplopal; éplopa?; ....)

Ot ovvaptoel xwpilovtal o 10 peydAec katnyopleg:
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MaONMaTIKEC Kal TPLYWVOMETPLKEG

ZUVAPTAOELG
ABS
H ocuvdptnon avtr pag divel TNV andAvtn T €voc aptbuoo.
Jovtaén
=ABS(aplOudc)

AplBUOG: 210 Oplopa auTd €L0AyETAL £vOC APLOUOC i UL avagopd
o'éva KEAL IOV TIEPLEXEL LA TLUA.

[apdbetyua

Na Bpelte tTnv anéAvtn T ToL apPLBUOL -6.
Andvtnon: =ABS(-6), mov pog dlvel anmotéAeoua 6.

COS

Me tn ouvdptnon avth vtoAoy({Covue To cuvnuiTovo plag ywviag.
Zovtaén

=COS(aplBuoC)

AplBuUOG: To dplopa avtd €lval €vag aplbudc mov avTloTolXel oTny
vywvio(oe aktivia), ™G omolag B€Aovpe va vmoAoyloovue TO
ouvnuitovo.

2Tnv nep(mTwon mMov To Oplopa aplOudc elval oe Poilpeg, TPEMEL va
TO METATPEYPOUHE 0O akTivia. Avtéd TO emtuyyxdvoupe elte

noAAanmAaotalovtag MeE  2pi()/360, elte xpnowdomolwvTag TN
ouvvaptnon RADIANS.

[Mapdbetyua

Bpelte to ovvnuitovo twv 90 polpwv.

Andvtnon: =COS(90*pi()/180) 3 =COS(RADIANS(90)). Kat ot 600
TpénoL pog dlvouv to (6o anotéAeoua mov elvatl O.

SIN

Me tn ouvdptnon avtr vnoAoy(Covpue To NuiTovo LG ywviag.
2ovtaén

=SIN(apLlOudcg)

AplBUdG: To dplopa avtd €lval évag aplbudc mov avTloTolXel otnv
ywvla(og aktivia), TnG omolac BEAovPE va vrtoAoyiocovpue To nuiTovo.
2Tnv nep(mTWon mMov TO OpLoUa aptBuog elval o POlPEC, MPEMEL val
TO METATPEYPOUHE 0O akTivia. Avtéd TO emtuyyxdvoupe elte



nmoAAamAacialovtag peE  2pi()/360, elte xpnolwgomolwvTag TN
ouvvaptnon RADIANS.

[lapdbetyua

Bpeite To nuitovo tTwv 90 polpwv.

Amévtnon: =SIN(90*pi()/180) i =SIN(RADIANS(90)). Kot ot 0o
TpémoL pog dlvouv to (6lo amotéAeoua mov elvatl 1.

EXP

H ouvdptnon auth HOC EMOTPEPEL WG QATMOTEAECOUA TNV THA TNG
otaBepdc e(=2,71828182845904) vywuévn o€y doOvaun mov
euelc B€Tovpe oav dpLOpQ.

Zovtaén

=EXP(aptOudg)

AplBuOG: O ekBETng oTov onoilo vywveTal n Baon e.
Mapdbetyua

Bpelte to anotéAeopa mov divel To e LYwUEVO 0TO 3.
Andvtnon: =EXP(3), mouv pog 6{vel amOTEAETUQ 20,08553692.

POWER

H ouvdpTtnon auvth €EMOTPEPEL TO AMOTEAECHA DYWONG €VOC apLBuoD
o€ Jla dovaun.

Jovtaén
=POWER (apt8pdc; s0vapn)

AplBpdc: 2to S6plopa avtd dlvouvpe €vav MPAYUOATIKO aplbud, wg
aplOusd-Baon.

Abvopun: Elvat o aptBuog otov omnolo Oa vywOel o aplBuoc-paaon.
[lapabetyua

Bpelte to amotéAeoua mov Ba MAPOLPE av LYWOOLPE To 13 oTo 2
(1372).

Andvtnon : =POWER(1372), nog dlvel anotéAeoua 169.

SQRT

H ouvdptnon avtr pag divel tn TeTpaywvikny pi€a €vog aplbuoo.
Jovtaén

=SQRT(aptBudCQ)

AplBuOG: To dplopa autd naipvel Tov aplBud, Tov omnolov BEAoLUE va
BpoLue TN TETPAYWILKA plla.



210 6plopa aptBuog¢ dlvovpe HOVO BETIKO aplBud, €OAAAWC oTNnV
gpapuoyry T™NG ouvvdptnong SOQRT, Ba m&povhe TR OPEAUATOC
(#APIO!).

[apdbstyua

Bpelte tnv teTpaywvikri pia tov 9.
Amndvtnon: =SQRT(9), pag 6ivel anotéAeoua 3.

FACT

H ouvdptnon oavt vmoAoyilel TO mMAPAYOVTIKO €vOC OeTIKOD
aKEPOLOL aPLOBUOD.

Jovtaén
=FACT(aptBuéc)

AplBudc: Zto Oplopa avtd dlvoupe TNV TP €vOC BETIKOD aKEPALOL
apLlBuoL Tou omnoiov BEAOLUE va LTIOAOY(OOVUE TO MO PAYOVTLKO.

[lapdbetyua

Bpeite to mapayovtikd Tov 4.
Andvtnon: =FACT(4), to anotéAsopa sival 24.

PRODUCT

H ouvdptnon auTth, EMOTPEPEL TO QAMOTEAECUO TOU YIWWOUEVOL TWV
oPLOPWY oL BE€TovuE WG oplouaTa.

2ovtaén

=PRODUCT(aptBuocl; aptbuéc2; ...)

AplBuécl, aplBuodc2, ... : Ta oplopata-aptBuol mov B€Aovue va
TTOAAQTIAQGLACOUVE.

[apdbstyua

Bpelte to ywopevo tTwv apbuwv 4,5,3.
Anavtnon: =PRODUCT(4;5;3), pag b6ilvel anotéAeopa 60.

SUM

H ouvdptnon auth eEMOTPEPEL TO AMOTEAECUA TOV aBpo{oHATOC TWY
oPLOPWY oL BE€TovuEe WG oplouaTa.

2ovtaén
=SUM(aptBuocl; apbudécz; ...)

AplBuocl, aptbuéc2, ... : Ta opilopata-aplBuol mov B€Aouvue va
TPOCOECOLE.

[apdbstyua




Bpeite to dBpoloua Twv aplbuwv 4,5,3.
Andvtnon: =SUM(4;5;3), pag dilvel anotéAsopa 12.

SUMIF

H ouvdptnon autr vmoAoyiCel TOo ABpoOlOUA TWV MG TEPLOXAG
KEALWVY, OULPWVA E CLUYKEKPLUEVO KPLTAPLA TTIOL £XOVUE OplOEL.

2ovtaén
=SUMIF(neploxn; KpLTrApLa; neploxr ddpowong)
Meploxn: H meplox Twv KEALWY OV B€AovUE va aELOAOYHOOUE.

KpttApla: Ta kpttripla oOpewva he ta onola Ba aEloAOYyNOOLUE T
KEAL.

Meploxny &Bpowong: Ta KeEALA Touv OEAOLUE va TPOCOECOLME, OEF
ouvAPTNON ME TA TOPATIAVW.

2tn mnepintwon mov mopaAsiyovpe TNV TMEPLOX GBpowong, TO
aMOTEAETHUA TTOL Ba T&dpovpe Ba elvatl To dBpoLoPA TWY APLBUWY TIOL
elval oto Oplwopa mEPLoxri KAl MANPOOY Ta KPELTAPLO TIOU E£XOULWE
BEoeL.

[apabstyua

Bpelte to dBpolopa Twv KEALWY B1:B4 yia doa KeALd TNG mEPLOXNG
Al:A4 €xouv T UkpdTEPN TOL 17

Andvtnon: =SUMIF(A1:A4;"<17"”;B1:B4), 6nwc¢ ¢@aivetal Kal o0TN
MOPAKATW €WKOVA N €Qapuoyn TNG ouvdptnong Oa poac Odwaoel
amoTéAECTUO 13.
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H ocuvdptnon autrh €MOTPEPEL TO QATMOTEAECOUA TNG ABpolonNG Twv
YWOHEVWY TWV ovTioToXWwY opBUNTIKWY oTolxelwvy mivaka N

nepLoxne.
2ovtaén
=SUMPRODUCT (nlvakacl; nivakag2; ...)

Mivakagl, mivakag2, ...: To 6plopa autd MEPLEXEL TA KEALA Ta oTmola
Ba mpooTeEBOLY aPOoL MPWTA TMOAAATIAACLAOTOOV HE TA avTioTolXQ
KEAL& evOC AAAOL TivaKa.

O nivakeg Ba mpémnel va €xouvv TG (dleg dlaoTAoELC.
[Mapdbetyua

Bpelte To dBpoopa TwWv KEAWV AlL:A4 agol TPWTA T
nMoAAaMAaoldoeTe e Ta avtioTolya KeAld B1:B4.

Andvtnon: =SUMPRODUCT(A1:A4;B1:B4), TO aQmoTéAEOopa ONWG
@ai{veTal KOl 0TNV MAPAKATW €lKOVA elval 73.
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RAND

H ouvdptnon avth poag divel évav tuxaio aplBud peyaAvtepo f (0o
TOU UNOEVOC KAl LKPOTEPO TNG MOVADaG.

Jovtaén

RAND()

H RAND 6ev 6Exetal oplopata.
[Mapdbetyua

Bpeite évav aképato tuxaio aptbuéd and to 0 uéxpt to 20.



Amndvtnon: =INT(RAND()*20)

ROUND

Me Tn ouvdptnon aut oTpoyyuvAomololue €vav aplBud ce ooa
dekadLka yneia BEAOLE.

Zovtaén
=ROUND(aptBuéc; dekadikd ynoeia)
AplBOG: O aplBudc mov BEAOVE VA OTPOYYLAOTIOLF{OOUE.

Aekadikd ynoela: KabBopilel oe mboec Béoelg B€Aovpe va yivel n
oTpoyyvAomnoinan.

Edv dwoovpe apvnTtiké aplBud oto dploua dekadika wneia, TOTE N
otpoyyvAomoinon vyivetat katd TéoeC OE0elC apLOTEPA TNG
LTTOBLAOTOANAG.

[apdbstyua

2TPOoyyLAOTIOLNOTE TOV aplBud 7,3456 oe 600 dekadikd ynola.

Amndvtnon: =ROUND(7,3456), to amotéAeoua mov maipvoupe eivat
7,35.



